
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Του χρόνου θα κυκλοφορήσει λεύκωμα με θέμα
ρωσικά κειμήλια και πολιτιστικοί θησαυροί της Ιερά
Μονής Σινά
Συμφωνία μεταξύ της Ιεράς Μονής Θεοβαδίστου Όρους Σινά της Αγίας Μεγαλομάρτυρος
Αικατερίνης και του Εκδοτικού Οίκου του Πατριαρχείου Μόσχας υπογράφηκε στις 6 Δεκεμβρίου
στο ξενοδοχείο Danilovskaya στη Μόσχα.

Τη συμφωνία για την έκδοση μοναδικού λευκώματος αφιερωμένου στα ρωσικά αφιερώματα στην
Ιερά Μονή Σινά: εικόνες, λειτουργικά σκεύη και στολές, υπέγραψαν ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν
και Ραϊθώ κ. Δαμιανός και ο πρωθιερέας Βλαδίμηρος Σιλόβιεφ, Αρχισυντάκτης του Εκδοτικού
Οίκου.

Η πλούσια συλλογή εικόνων ρωσικής νοοτροπίας και λειτουργικών σκευών από το τέλος 15 έως το
19 αι. επιβεβαιώνουν τις σχέσεις Ρωσίας και Ιεράς Μονής Σινά. Αυτά τα κειμήλια και οι πολιτιστικοί
θησαυροί είναι αφιερώματα της Ρωσίας στην Ιερά Μονή Θεοβαδίστου Όρους Σινά, η οποία εκείνη
την εποχή ευρίσκετο υπό την κατοχή των Οθωμανών. Πολλά από τα αντικείμενα αυτά έχουν ήδη
περιγραφεί και μελετηθεί στα πλαίσια των επιστημονικών αποστολών του Κεντρικού Μουσείου
παλαιού ρωσικού πολιτισμού και τέχνης Ανδρέας Ρουμπλιώφ την περίοδο 2004 -2005. Και όμως
δεν έχει κυκλοφορήσει μέχρι σήμερα κανένα σχετικό βιβλίο.

Η έκδοση του λευκώματος με αυτά τα εξαιρετικά μνημεία του ρωσικού πολιτισμού θα συμβάλει
καθοριστικά στη διαμόρφωση μιας σαφούς εικόνας της άνευ προηγουμένου βοήθεια την οποία επί
αιώνες παρείχε η Ρωσία στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης, εξασφαλίζοντας την αδιάκοπη
παράδοση του μοναχικού πολιτεύματος στο Σινά.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του Εκδοτικού Οίκου του Πατριαρχείου Μόσχας, το λεύκωμα θα
περιλαμβάνει άρθρα για την ιστορία της Ιερά Μονής Σινά, τις σχέσεις Ρωσίας-Σινά, την ιστορία
των ρωσικών αφιερωμάτων και τους Ρώσους ερευνητές του Σινά, καθώς και την περιγραφή των
διαφυλασσόμενων μνημείων ρωσικής τέχνης. Η έκδοση θα συνοδεύεται από 300 έγχρωμες
φωτογραφίες με αναλυτική περιγραφή των ρωσικών εικόνων και λειτουργικών σκευών.

Στο παράρτημα θα επαναδημοσιευθούν όλα τα αρχειακά έγγραφα για τις σχέσεις Ρωσίας-Σινά. Το
λεύκωμα θα κυκλοφορήσει το επόμενο έτος.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56303/
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